
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS Deadline: 27-09-2023 Ontworpen door 

Datum Document 

nota an 
3691702-1053258-PDCY 

(ter beslissing) het coronavirus Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Door het lid Van Houwelingen (FVD) zijn schriftelijke vragen gesteld over het 

coronavirus. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording van deze 

Kamervragen. De beantwoordingstermijn verstrijkt op 27 september 2023. 

3. Kernpunten 

De indiener stelt vragen over een Israélisch onderzoek dat in april 2022 is 

gepubliceerd. In dit onderzoek wordt het aantal doorbraakinfecties bij mensen die 

gevaccineerd zijn in de zomer van 2021 vergeleken met het aantal herinfecties bij 

ongevaccineerden in dezelfde periode. De indiener stelt dat de bescherming bij 

natuurlijke infectie groter is dan bij vaccinatie. In uw antwoorden legt u uit dat het 

vaccin hoofdzakelijk beschermt tegen de ernstige gevolgen van infectie. Daarnaast 

wordt benadrukt dat dit onderzoek niet meer representatief is voor de huidige 

epidemiologische situatie. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Door de indiener zijn vaker vragen gesteld over de effectiviteit en de veiligheid 

van coronavaccins. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is brede wetenschappelijke consensus over de veiligheid en effectiviteit van 

COVID-19-vaccins. De communicatie van het ministerie van VWS en het kabinet 

over de effectiviteit en veiligheid van de COVID-19-vaccins werd en wordt te allen 

tijde ondersteund door de op dat moment beschikbare wetenschappelijke 

inzichten. Op de websites van onder andere de Rijksoverheid, het RIVM en het 

CBG is toegankelijke informatie te vinden over de werking van de COVID-19- 

vaccins. Sommige mensen hebben vragen of zorgen over de veiligheid van de 

COVID-19-vaccins. Het is daarom belangrijk zorg te blijven dragen voor 

toegankelijke en wetenschappelijk onderbouwde informatie. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met het RIVM. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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